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E.P.S. T de Tlemcen : ; 20/11/2013

Département de mathématiques _ ;
Devoir surveillé d Analysel
Question de cours: £

Les assertions suwantes sont elles vraies.? Justifier votre réponse

120{ 2ﬂ:>2J— 27-1)
o E{2._/n(n+l)) %213'

3.De toute suite majorée , on peut extraire une sous suite convergente.

Exercicel

Soit ’ensemble A = {

2xy : :
;‘;;xe E?éi*yef{i*} ‘

1. Montrer que 4 admet une borne inférieure et la déterminer,
est-ce un minimum ?

2. Montrer que A admet une borne supérieure et la’ determmer

est-ce un maximum ?

Exercicel B

1.Rappeler la définition de la partie entiére E(y) d"un nombre reeI 2

2. Comparer E{ny) et nE(y) , pour tout 7 € N et tout y € R.

3.Soient g, b des entiers positifs , vérifier que pour tout nomibre réel . X, ona:

bRy <AL

4.Endéduire 1’égalité suivante:

Exerc1ce3
On considére lss suites (uﬂ)net (v, définies par
WS iR
L= S Sy canspraiag
13 _ 23 o
V, = U+ —}112- '

1.Montrer que ces deux suites sont adjacentes.

2.Posons /=1lim ug. trouver un intervalle d'extremltes rat;onnelles
40

contenant /et de longueur 1nfer1eure 4 0,0004.

x
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Question de cours:(3pts)

L. L’ assertionl est vraie, en effet par application de la formule du binome

on a:
> C,f:(l+l)”=2n:~ Y CF = 9%~ 1 sy n>1
k=0 k=1

et . § i}

(E C.‘c) — Z ok - termes positifs  ~, L |
k=1 " k=1 -

d’on

gl\/azm

2. L assertion? est vraie, en effet :

2 3
in? < (2\/n(n % 1)) =40’ +4n <40’ £ 4n 1= (2n41)?
D’ou
m<22/nn+1)<2m+1
-De la définition de la partie entiére ,on obtient alors:

E(2y/n(n+1)) = 2n.

3. L’ assertion 3 est fausse, en effet si l'on considére la suite définie par:
Un = —n Alors Vn € N u, < 0. C’est done une suite majoré qui n’admet
aucune sous suite convergente dans R,

Exercicel(6pts)

2zy . .
A= {$2+y2;$ERy€R}
1. On a: AcﬁetleA(obtenupourzzyzl) donec A £ ()

2
(z4+y)? 2 0 = 2%+ % +22y > 0 —(2®+1?) < 22y = = ‘?yyg i,
s

A est donc une partie non vide minorée de R, elle admet donc une borne
inferieure qui est le plus grand de tous les minorants de A c.a.d infA >

—1.Et si I'on pose y = —z, ;;2%%7 = :2%—”; = ﬁl.. par suite inf A < —1.Par
conséquent : infAd = —1,infA4 = =1, est un minimum de A car -1 € A.
3pts



2
(z-9)? 20 = TP+ 22y > 0 < (3:2+y2) > 2zy = g—yg <
v+ y
A est donc une partie non vide majorée de R, elle admet donc une borne
superieure qui est le plus petit de tous les majorants de A c.a.d supd <

1.Et s1 'on pose y = z , Iff;’, = g—i; = 1, par suite supA > 1.Par
conséquent supA = 1 sup A = 1, est un maximum de A car 1 € A,
Exercice2(5pts)

1. Pour y € R, E(y)est le plus grand entier inferieur ou égal a TR (1pt).

2. VyeRVYnelN ,ona
Ely) Sy=nE(y) < ny

et
E(ny)est le plus grand entier < ny

done
nE(y) < E(ny) ((1pt))

3. Solent a.b des entiers positifs , pour tout nombre réel z , d’aprés 2 en
prenant n =bet y = Zon a:

b.E(=) < B(Z). ((3r1))
4. De 3. jon a .
B(=) < £ E() ((3re))

E(Z) est un entier,qui verfie E(%) < gE(g) donc par définition de la

partie entiére

E(E) < E(EE(E)) ((1pt))
D’autre part
i o el i T
B() <~ = EGE®) < BG.2) = B(Z) ((1pt))

Exercice3(6pts)



Les suites (un)npi16t (Un)n>1 sont définies par:

1.1, 1
T, e T
@ 23 nd
Un = Up+ i
n —— n 712
Loa)Vn 21, n =Un+ o5 > Uneoceermeencecscneeneneenes (3pt)
b) e guibe (thy ) oot Croleganite CaP. s s (1pt)
1
Untl — Up = m >0
1481568 (1), )65t dECHOISSANEE BRE s srsssmsn (1pt)
- i 1
Untl = Un = Un4l = Un T m Ty
1 1 1 —n?2-3n-1
& okt SO0
(n+1)®  (n+1)2 n? n?(n+ 1)3
' —u, = 1 L= L
c) nl{l}}mvn Un RBI_:'_IOCF 0] s et (gpt) ]

deux suites sont adjacentes , elles sont donc convergentes vers la méme
o iy 1
limite ....(5pt)

2 l= I i, = 111}:1 Un,puisque (u,)nest croissante vers [ et (v,)nest
n—+4co

T— 400
décroissante vers | , on a:

1
szzl,v,lzun-i-—2>£>un
i

c.a.d
1
[ E]Un, Up + FL

la longueur de cet intervalle est % (1.5pt)

Pour trouver un intervalle d’extremités rationnelles contenant [ et de longueur
inferieure & 0,0004, il suffit de poser

1 » 10°
-—§<OOOO4:410 <=>71>50:‘\T
T ¥

Donc on peut prendre lintervalle :usi,us; + 5—1;[ car u, € Qvn > 1
(1pt)




